

От временщиков к хозяевам

Какого сургутянина формирует молодежная политика города

Беседовала Илюза ХАФИЗОВА

В Сургуте за год проводится большое количество мероприятий для молодежи. Фестивали, конкурсы, мастер-классы, спортивные турниры, уличные арт-пикники, массовые занятия спортом и многое другое. Часть из них — силами коммерческих организаций. А вот за качественный досуг, важный с точки зрения воспитания и образования, отвечает отдел молодежной политики при администрации Сургута. Специалисты этой структуры создают масштабные и, можно сказать, брендовые проекты для студентов, школьников и молодых специалистов. Курируют работу молодежных учреждений «Вариант», «Наше время» и «Сибирский легион». О том, почему молодых сургутян учат искать не различия, а сходства друг в друге, и как это помогает формировать дружелюбное поколение, «Сургутской трибуне» рассказал начальник отдела молодежной политики Евгений Лаптев.



Фото
Ирека КАМАЛЕТДИНОВА

Цель проводимых в городе мероприятий для молодежи — показать, как много общего в интересах и взглядах молодых сургутян

ЦИТАТА

«Попробуем День молодежи вернуть в формат большого уличного фестиваля с разными площадками, интересными для нового поколения»



❓ Общий, но оттого достаточно непростой вопрос: что из себя представляет молодежная политика Сургута. Какое молодого сургутянина формируем?

— Сегодня молодежь в Сургуте считаются все люди в возрасте от 14 до 30 лет. И задача отдела молодежной политики сделать так, чтобы предложить им на выбор интересный продукт, который будет востребован, понятен и необходим. Возрастной диапазон очень широкий, в этом и заключается основная сложность. У молодого человека в 25 совсем другой подход к жизни, опыт и увлечения, нежели у подростка 14 лет. Поэтому мы постоянно экспериментируем, ищем новые подходы и подбираем унифицированные ключи для интересов каждой возрастной группы. Формируем, в первую очередь, сургутянина. Человека, который переживает за свой город, любит его и хочет здесь жить. Мы стараемся сделать так, чтобы молодежь хотела связать свое будущее с Сургутом.

❓ Какие проекты реализуются для урегулирования межнациональных отношений в молодежной среде?

— Мы во всех своих проектах стараемся рассказывать молодежи

не какие мы разные, а показать, в чем мы похожи. Не надо искать различия, нужно понять — чем мы можем друг друга дополнять и тем самым жить в мире и согласии.

Мы делаем большой проект «Этнони», и он как раз направлен на то, чтобы ребята разной национальной принадлежности в общих делах нашли взаимопонимание. Недавно провели спартакиаду для молодежи по формату известного телевизионного шоу «Большие гонки». У нас были команды, участники которых объединились не только по национальному признаку, но и по интересам. То есть молодежь выбирает друзей и товарищей вне зависимости от национальности.

❓ То есть отношение молодых сургутян к межнациональным вопросам изменилось в лучшую сторону?

— Конечно, по сравнению с тем, что было лет десять назад, наши молодые горожане стали совсем по-другому относиться к межнациональным вопросам. Отношение изменилось в лучшую сторону. Понятно, что это не только заслуга отдела молодежной политики, это происходит благодаря совместным усилиям всех структурных подразделений администрации, а также госучреждений и ведомств. Весь город приложил усилия, чтобы мы жили в мире и согласии. Задача молодежной политики города — свести конфликты на межнациональной почве к минимальной вероятности. По моим личным ощущениям и опыту работы в «молодежке», наши дети стали терпимее и образованнее.

❓ Как часто молодые люди приходят к вам со своими инициативами в сфере межнациональных отношений и на какую поддержку могут рассчитывать со стороны администрации?

— Часть инициатив берут на себя национально-культурные объединения и диаспоры. Они активно работают внутри общественных организаций: создают мероприятия, заявляют проекты на гранты местного и регионального уровня, что позволяет им воплощать интересные идеи.

Мы, со своей стороны, когда придумываем новые мероприятия или перезагружаем традиционные, ориентируемся на запросы молодежи, пытаемся понять их интересы, ведем постоянный диалог. Наши учреждения создают такие проекты, в которых молодые люди не зрители и наблюдатели, а соучастники. Молодежи гораздо интереснее творить самим. В этом и заключается основная идеология большого межнационального проекта «Этнони», в рамках которого проходит целый ряд событий. Их задача — подчеркивать, что есть много вещей, которые нас объединяют. Если это выставка художественных работ, и все картины вроде как разные, но передают одинаковые чувства — любовь, милосердие и так далее.

❓ Молодежная политика — одно из направлений, которое подвергается частой критике. Мол, мероприятия устарели или неинтересны. Расскажите про поиск новых форм работы с молодежью.

— А что такое — новые формы? По сути, это традиционные формы, только актуализированные для нового поколения. Нельзя сказать, что фестивали или конкурсы становятся неинтересными. Просто их нужно постоянно перезагружать. Мы следим за интересами молодежи, за развитием информационных технологий. Тематика устаревает, да, соглашусь с этим. От таких вещей мы отказываемся и постоянно обновляем план мероприятий.

Большой популярностью в последнее время пользуются различные форумы. По сути, это образовательная площадка, где можно получить массу новых знаний и опыта от экспертов. В форумах могут участвовать одновременно много людей, и это тоже формирует у молодежи круг общения, уникальную атмосферу. Весной мы проводили масштабный форум «Город и Я» на базе лагеря «Сибирский легион». Он был посвящен сложной, но интересной теме межнациональных отношений. Четыре дня ребята под руководством экспертного сообщества вели живой междугородный диалог. Начинали с малого — разбирались, что вообще из себя представляет понятие «Международные отношения». В итоге каждый молодой человек пришел к осознанию, какое место лично он занимает в этой сфере и какой вклад может и хочет внести. У нас была сильная команда приглашенных федеральных экспертов. Плюс, представительница Армении, которая долго работает в Совете Европы.

Пытаемся искать новые подходы. В следующем году планируем изменить содержание ряда традиционных мероприятий. Попробуем День молодежи вернуть в формат большого уличного фестиваля с разными площадками, интересными для нового поколения.

Сейчас возродилась мода на рукоделие. Молодые люди хотят делать что-то своими руками — рисовать, шить одежду или игрушки. Раньше в каждой семье от мамы к дочке передавали секреты рукоделия, потом наступило время, когда все это забылось и стало у молодежи не востребовано. Сегодня наблюдаем обратную ситуацию. За хендмейд у нас в городе отвечает молодежный центр «Цвет» (бывший Центр молодежного дизайна), где проходят бесплатные мастер-классы по различным техникам. Там же реализуется проект «Стены города», который объединяет уличных художников. В рамках этого проекта удалось преобразить уже много объектов в городе. Наши специалисты задают только тему, а дальше уже фантазируют сами участники. Таким образом, мы прививаем культуру уличного стрит-арта, даем понять молодежи, что рисовать на стенах можно красиво и законно. Молодежь в Сургуте творческая, просто нужно к ней прислушиваться и поддерживать.